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Плідне й багатогранне співробітництво Націо-
нального олімпійського комітету України та 
Олімпійської академії України охоплює ско-

ординовану спільну працю двох громадських орга-
нізацій у царині олімпійської освіти і олімпійських 
досліджень, у популяризації олімпійських ідеалів та 
фундаментальних принципів олімпізму. Сьогодні 
ця праця позначається на поширенні знань про 
олімпійський рух, олімпійський спорт і Олімпійські 
ігри, зокрема, про їх величну історію з часів Ста-
родавньої Греції та Стародавнього Риму й до від-
родження у сучасних умовах на міжнародній основі 
наприкінці ХІХ ст. і подальшого розвитку протягом 
наступних понад 120 років.

Рішення про створення Олімпійської академії 
України (ОАУ) було прийняте на другій сесії Гене-
ральної асамблеї Національного олімпійського комі-
тету України, яка відбулася у Києві восени 1991 р. 
Формувалася ОАУ згідно із рекомендаціями Міжна-
родного олімпійського комітету і Міжнародної олім-
пійської академії, а також за дієвої підтримки НОК 
України та провідного вищого навчального закладу 
у сфері фізичного виховання і спорту – Київського 
державного інституту фізичної культури, який став 
базовим для Академії. Він і в подальшому, вже як 
Український державний університет фізичного ви-
ховання і спорту, а згодом – Національний універси-
тет фізичного виховання і спорту України, активно 
сприяв і нині сприяє багатогранній діяльності НОК 
України та Академії в їх дослідницькій, освітній та 
популяризаційній діяльності у різних напрямах олім-
пійської тематики. 

Варто відзначити, що питання про розвиток олім-
пійської освіти вперше було порушено ще на 3-й сесії 
МОК 1897 р. й потім неодноразово обговорювало-
ся на наступних сесіях Міжнародного олімпійського 
комітету. Ще ініціатор відродження Олімпійських 
ігор і другий президент МОК П’єр де Кубертен на-
голошував, що МОК має чітко усвідомлювати свою 
освітню роль в олімпійському русі, що спорт має 
посісти гідне місце в освітніх програмах в усіх краї-
нах світу. П’єр де Кубертен приділяв велику увагу 
і проблемам педагогіки у сфері спорту й був, по суті, 
першим педагогом, який висловлювався про виховну 

роль ідеї олімпізму та її позитивний цивілізаційний 
вплив. Йому також було властиве й прагнення до 
зближення світу мистецтва і світу спорту, як це 
було за Олімпійських ігор у Давній Греції, де ви-
являлися переможці не лише атлетичних змагань, 
а й поетичних і драматичних творів, де зустрічалися 
атлети, поети, філософи.

Проте за наступників П’єра де Кубертена на по-
саді президента МОК, таких як Анрі де Байє-Латур, 
Юханнес Зігфрид Едстрем, Ейвері Брендедж, Майкл 
Морріс Кілланін, олімпійський спорт розглядався 
керівниками Міжнародного олімпійського комітету 
здебільшого не в комплексі з іншими складовими 
суспільного життя людства, а як дещо відокремлене 
від них. Ця ситуація трохи поліпшилася у 1961 р., 
коли розпочала свою освітню діяльність Міжнародна 
олімпійська академія. Водночас певна відокремле-
ність спорту від інших соціально важливих галузей 
суспільного життя не могла не позначитися на іс-
торичних та педагогічних наукових дослідженнях 
з олімпійської проблематики, на викладанні цих 
питань у спеціалізованих вищих навчальних за-
кладах, що готують фахівців різного профілю для 
галузі фізичного виховання і спорту.

І лише коли очільником МОК став Хуан Антоніо 
Самаранч, сьомий президент Міжнародного олім-
пійського комітету (1980–2001), керівництво МОК 
почало розглядати олімпійський спорт як одну зі 
складових великої цілісної комплексної системи 
у його щільних взаємозв’язках з економікою, культу-
рою, політикою, бізнесом, екологією, соціальними та 
іншими аспектами суспільного життя світового спів-
товариства. Хуан Антоніо Самаранч як президент 
МОК прагнув органічно поєднати олімпійський рух 
та олімпійський спорт з економічними, політичними 
і соціальними процесами, що відбуваються у світі, 
а також наголошував, що його метою є об’єднати 
спорт з культурою, вихованням і освітою задля гар-
монійного розвитку людини. 

Тож для Національного олімпійського комітету 
України і Олімпійської академії України значущу 
роль відіграло те, що їх народження та початок по-
дальшої співпраці припали саме на той період, коли 
Міжнародний олімпійський комітет очолював Хуан 
Антоніо Самаранч. Саме він став ініціатором карди-
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нальних змін у політиці МОК щодо подальшого роз-
витку олімпізму як у масштабі світової олімпійської 
спільноти, так і в окремих країнах. Саме з його по-
чину олімпійська освіта та олімпійські дослідження 
стали розвиватися в тісному поєднанні з виховними, 
популяризаційними та іншими складовими.

У тогочасних концепціях олімпійської освіти, роз-
роблених фахівцями різних країн, вона розглядалася 
переважно як педагогічна діяльність, що передбачає 
вирішення ряду взаємопов’язаних завдань, до яких 
належить формування знань про олімпійські ідеали 
та цінності, про Олімпійські ігри й олімпійський 
рух, їх історію і мету. В них ішлося про формування 
в суспільстві інтересів, потреб, ціннісних спрямувань 
і установок, орієнтованих на олімпійський спорт, 
олімпійський рух і Олімпійські ігри, та формування 
такої поведінки в спорті, таких якостей і здібностей, 
вмінь і навичок, які забезпечують реалізацію олім-
пійських ідеалів і цінностей. Не відкидаючи тради-
ційних постулатів цих концепцій олімпійської освіти, 
провідні вчені України, які працювали і працюють 
у цій царині з початку 90-х років ХХ ст., підтримані 
у своєму творчому пошуку Національним олімпій-
ським комітетом України та Олімпійською академією 
України, розробили й запропонували нову, ширшу 
концепцію олімпійської освіти із деякими принци-
повими відмінностями від традиційних.

Базуючись на широкій гуманітарній освіті та гу-
маністичному вихованні, ця концепція, розроблена 
вітчизняними фахівцями, не обмежується суто пе-
дагогічними аспектами (розширенням світогляду, 
отриманням нових знань тощо) й охоплює як сам 
олімпійський спорт і загалом олімпійський рух, так 
і взаємовідносини із зовнішнім середовищем у най-
різноманітніших сферах суспільного життя – істо-
ричній, політичній, економічній, соціальній, еколо-
гічній, культурній – з орієнтацією на різні складові 
олімпійської освіти. У цьому питанні вона зустріла 
розуміння і підтримку з боку керівництва МОК та 
Міжнародної олімпійської академії. У нашій концеп-
ції, народженій у співпраці НОК України з фахівцями 
вітчизняної олімпійської академії, можна виокреми-
ти два основні напрями.

Один із них передбачає фундаментальні та при-
кладні дослідження, спрямовані на здобуття но-
вих наукових знань, і, відповідно, на створення їх 
комплексної системи, як у сфері досліджень щодо 
здобуття нових знань, так і в царині історії й те-
орії олімпійського спорту, підготовки спортсменів-
олімпійців.

Другий напрям діяльності у вітчизняній олімпій-
ській освіті охоплює практичну реалізацію знань, 
отриманих завдяки згаданим науковим досліджен-
ням, впроваджуваним у багатьох сферах суспільно-
го життя. Це участь НОК України та Олімпійської 
академії спільно з Національним університетом 
фізичного виховання і спорту України у створенні 
 вітчизняної системи спеціалізованої вищої освіти 

за спеціальністю «Олімпійський спорт» та їх спів-
праця у підготовці наукових і науково-педагогічних 
кадрів з різних спеціальностей, пов’язаних із олім-
пійським спортом; співробітництво НОК України, 
Олімпійської академії та їх регіональних структур 
у залученні до олімпійської освіти дітей дошкіль-
ного і шкільного віку. В цьому дуже важливу роль 
відіграють видатні спортсмени, провідні тренери й 
інші фахівці, долучені до різних заходів, покликаних 
усіляко популяризувати олімпійський рух і олімпій-
ський спорт у суспільстві насамперед серед юнацтва 
та молоді. Свою лепту в поширенні ідей олімпізму в 
нашій країні вносить скоординована спільна видав-
нича діяльність НОК України, Олімпійської академії, 
Національного університету фізичного виховання і 
спорту України та спеціалізованого видавництва 
«Олімпійська література», яке функціонує у складі 
НУФВСУ й спрямована на підготовку і видання на-
вчальної, наукової, енциклопедичної, популярної та 
іншої літератури з олімпійської тематики.

Розвитку й поширенню ідей олімпізму в нашій 
країні активно послуговується організація та про-
ведення міжнародних наукових конгресів, науково-
практичних конференцій, інші форми співпраці 
НОК України й Олімпійської академії України з 
Міжнародним олімпійським комітетом, очолюваним 
восьмим президентом МОК Жаком Рогге, а зго-
дом – дев’ятим президентом МОК Томасом Бахом, 
з Міжнародною олімпійською академією, вищими 
навчальними закладами фізичного виховання і 
спорту та науково-дослідними центрами різних кра-
їн. На базі кафедри історії і теорії олімпійського 
спорту НУФВСУ протягом тривалого часу активно 
діє Центр олімпійської освіти і олімпійських дослі-
джень, якому кілька років тому надано міжнародний 
статус. З метою популяризації олімпійського спор-
ту й олімпійського руху в нашій країні, сприяння 
духовному збагаченню її населення та поширення 
обміну цінностями національної культури під зна-
ком ідей і принципів олімпізму на засадах доброї 
волі, в інтересах спорту й олімпійського руху, впро-
вадження освітніх та культурних програм успішно 
реалізується укладений у березні 2007 р. договір 
між НОК України та Олімпійською академією Укра-
їни, що став основою для координації їх спільних 
зусиль. З цією ж метою у складі Національного 
олімпійського комітету України плідно діє Комісія 
НОК України «Олімпійська освіта і культура».

Попереду в усіх ентузіастів ідей олімпізму та олім-
пійського руху – і науковців-фахівців, і спортсменів, 
і суддівсько-тренерського корпусу, і громадських ак-
тивістів, об’єднаних спільною метою та спільною 
справою, – напружена робота з пошуку шляхів до 
миру й порозуміння між ворогуючими у війнах 
і конфліктах країнами, поширення серед молоді 
й старших поколінь землян олімпійських традицій 
здорового способу життя і чесної боротьби за ідеали 
людства.
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